
های مازآزمونالات ؤهای محتوایی سها و مشابهت در این فایل تنها بخشی از مطابقت   

آورده شده است. انسانی  رشتۀ کنکور سراسریبا    



 خاطره بازی... 

توانمی   3200تر از  و بزرگ   2پذیر بر  چند عدد چهار رقمی بخش  4و    3و    2و    1و    0با ارقام      -11

 نیست( نوشت؟ )تکرار ارقام مجاز 
1 )20 2 )24 3 )18 4 )14 

 (های سالیانه ـ ریاضی و آمارآزمون 5مرحله )

,  با ارقام     -15 , , , ,0 1 2 4 5 توان یم   ، نباشد  5ها که مضرب  فرد بدون تکرار رقم  رقمی  سه  عدد  چند  7

 نوشت؟ 
 1 )48 2 )40 3 )36 4 )32 

 ( ـ ریاضی و آمار1403کنکور اردیبهشت )

از فروش     -3 از رابطۀ    xدر یک کارگاه، سود حاصل  P(x)کالا  x x= − + −23 30 به دست  27

 آید؟ تر به ازای فروش چند کالا به دست می سر بزرگآید. نقطۀ سربه می
1 )4 2 )5 3 )8 4 )9 

 (ریاضی و آمارـ  اسفند دوپینگ ماز  7آزمون )

P(x)اگر     -14 ( x x )= − − +2200 540 تعداد  ،  112000 فروش  از  حاصل  ک ی  یدیتول  یکالا  xسود 

 کند؟ی نه سود و نه ضرر م ، شرکت با فروش چند کالا نی ا ، شرکت باشد
1 )8002 )7003 )160 4 )140 

 ( ریاضی و آمارـ 1403کنکور اردیبهشت )

)تابع خطی   -11 ) ( )f x a x b a
b

−= − + −12
)از نقاط    )A ,2 )و 7 )B ,− −1 )گذرد. مقدار می11 )f a b−

کدام است؟  
1 )19 2 )21 3 )23 4 )25 

 (های سالیانه ـ ریاضی و آمارآزمون 8مرحله )

خطی      -5 تابع  دو  fنمودار  (x) mx h= − g(x)  و  − ax h= نقط  + )ه  از  , )−2 اگر  می  3 گذرند. 

f ( ) g( )− = −
5 5
mباشد، مقدار 4

a
 کدام است؟  

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5
( ـ ریاضی و آمار1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

اگر     -8 f ( , ),( , ),( , ),( , )= 2 7 3 5 4 6 5 و    0 g ( , ),( , ),( , )= 2 6 5 2 6 تابع    3 fباشند،  g    کدام

 است؟ 

1  ) ( , )2 42 2  ) ( , ),( , ),( , )2 42 5 0 6 12 

3  ) ( , ),( , )2 42 5 0 4  ) ( , ) , ( , )2 42 6 12 

 ( سالیانه ـ ریاضی و آمارهای آزمون 6مرحله )

)اگر         -10 ) ( ) ( ) ( ) f , , , , , , ,= 3 6 4 9 5 10 6 )و    3 ) ( ) ( ) g , , , , ,= 3 6 4 3 6 باشند، مجموع اعضای برد    0

تابع  
f

y f g
g

 
= − + 
 

کدام است؟   

1 )5  2 )6 3 )9 4 )10 

 ( های سالیانه ـ ریاضی و آمارآزمون 16مرحله )

به صورت زیر باشد، مجموعه برُد تابع   gو   fاگر توابع     -6
f

f g   کدام است؟

 

 

f ( , ),( , ),( , ),( , ),( , )

g ( , ),( , ),( , ),( , ),( , )

= − − −

= − − − −

1 1 2 2 3 3 2 2 5 1

3 1 2 1 3 4 5 3 3 2

1  ) , ,2 3 1− − 2  ), ,
1 1

1
2 3

 
− − 

 
3  ) , ,3 1 2− − 4  ), ,

1 1
1

2 3
 
− − 
 

( آمارـ ریاضی و 1403کنکور اردیبهشت )

aدر یک دنبالۀ حسابی     -16 a+ =3 4 aو   25 a− =4 12 است؟  26است. جملۀ چندم دنباله برابر  23
 ( نهم 4 ( هشتم 3 ( هفتم 2 ( ششم 1

 ( های سالیانه ـ ریاضی و آمارآزمون 9مرحله )

شتر یواحد ب   61  ، و هشتم از جمله پنجم  ست یمجموع جملات سوم و ب  ی، دنباله حساب  کدر ی     -18

این دنباله کدام است؟   و ششم ستیاست. جمله ب
1 )76 2 )61 3 )55 4 )43 

( ـ ریاضی و آمار1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
 

 « مات شده نعمانشه  نیب  لشیپ  یپ  رینِه رخ / ز  نیشو بر نطع زم  اده یاز اسب پ»با    نهیگز  کدام  -41

دارد؟    یشتریب یمفهوم تناسب
رـ، قامتش از کفن نگنیاو ز خاک ب ۀچهر زمان  نیو خز نسود از سر ناز، ا ریآنکه حر( 1

 

آفت ان را  ــانس فـــیود ضعـــابِ وجــنه آفت( 2 اســکه  ضرورت  را  فلک  زوال ـــاب   ت 
 

و لــیپ یانـــش ی ردرد پـــود بـــر خـــاگ( 3 در  که  آن  است  مرد  ست ین  ی مردم  ی نه 
 

مپــت د ـیروشن چو رسۀ  سوخته در چشم ۀ تشن( 4 پـــو  از  که  اند  لــیندار  شد ی دمان 
 

(ـ زبان و ادبیات فارسی  های سالیانهآزمون 3)مرحله 

:بجز شودی م افتیدر اتیاز همه اب  ریز تی ب مفهوم -50
نعمانشه  نیب  لش ی پ  ی پ   ریزه رخ نِ نـیع زمــشو بر نط اده یــاز اسب پ» شده  « مات 

 

دامن   ون  ــمجن ۀ دید به دـــکش  یل یانه تربت لــزم( 1 زلرَدَ  وسفیسپهر  دست  به  خاید 
 

مدا و ــه زده کوکـکه فاخت ن یبه قصر سلاط نی( بب2 بام  ز  آوا  نیشنو  برکشد  بوم  که 
 

ت که به جامش  زد چنان د ی( سپهر سنگ به جمش3 چنان  شهیزمانه  زد  فرهاد  خارابه  به  که 
 

ش  د یـماند ز خسرو نه تخت ماند ز جمش( نه گنج 4 ز  ماند  قصر  کسرا  نیرینه  ز  ماند  طاق  نه 
 

( ـ زبان و ادبیات فارسی  1403کنکور اردیبهشت )

است؟  متفاوت هاگزینه  بقیۀ با گزینه کدام در فشرده  تشبیه نوع -17
شود لالستان سرو بر اگر است سرو او قد  شود افشانمشک ماه بر اگر است ماه او ( روی1

 

رخســـــــــــــارها آب آیینـــــــــــــۀ در  ارــــویبـج بنــــگل دـــــده ارشــــ( نگ2
 

کندنمی  من  به  گوش   ، آن  از   است   کشیده   گوش ولی مـــکنهمی لابه ابرویش انـکم ش ـ( پی3
 

ــفایی  یــــکن دل نۀــــــیــآی در لــــأمــــ( ت4 ــدریجبه صـــ ــل تـــ ــی حاصـــ کنـــ
 

( ـ زبان و ادبیات فارسی اسفند دوپینگ ماز 28آزمون )

متفاوت است؟  هینوع تشب تی در کدام ب -29
ش  خنده  تـــسـد شکــل او بازار جان خواهــ( لع1 خواهد  کان  مهر  تکساو 

 

نداشت  او   یراسـام ب یوـــسم که برپرم ـــ( گفت2 پر  و  بال  من  همت  مرغ  سود  چه 
 

شک  خار اه ـــمم ـــون او در چشــگدمــگن  ی( رو3 خواهد  کهکشان  ست  راه 
 

است    زانیربرگ  را در جگر است  ـــکه ازو خار م  ییرو( لاله4 نظر  بهار  و  باغ  و  دل 

( ـ زبان و ادبیات فارسی  1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
است؟  آمده  درستیبه  زیر بیت هایآرایه  گزینه کدام در -32

چراست«   خواب  در  سوخته  دل  من  بخت   همچو   بیدارست   از او فتنه چون  تو مست »نرگس
 تناسب ایهام تضاد،  ایهام، نظیر، ( مراعات2    تناسب  تعلیل،  حسن  مکنیه، استعارۀ ( پارادوکس،1
 پارادوکس  تشخیص، استعارۀ مکنیه،  ( تشبیه، 4    کنایه تضاد، تشبیه، ( استعاره،3

(ـ زبان و ادبیات فارسی سالیانههای آزمون 17)مرحله 

آراسته شده است؟ یادب یهاهی به کدام آرا ری ز تی ب -33

چرا« دنیشمع لرز یقدر انیسر جان ا بر    بهتر است ی عدم از خون هست ی خاک صحرا»
  لف و نشر، تضاد ، هیکنا  ،هی( تشب 2   ه یکنا ر، یمراعات نظ  هام،یا ،( استعاره1
 مجاز  ،هامیتضاد، ا ه،ی( تشب 4   جناس، تضاد ه، ی( استعاره، تشب3

( ـ زبان و ادبیات فارسی  1403کنکور اردیبهشت )

»حذف همزه«، »تغییر کمیت مصوتّ کوتاه« و »تغییر کمیت مصوتّ  بیت اختیارات زبانی  کدام    در  -38

است؟  به کار رفته بلند«
درونم شرح غم عشـقِ تو نویسم ( بیم اســت چــو 1 سوز  از  فتد  در  قلم  به  کاتش 

 

ننشانم  ( تو را در بوستان باید که پیش سرو بنشینی 2 سرو  دیگر  که  گوید  باغبان  وگرنه 
 

کادمی را بتر از علّت نادانی نیست طریقـــت بسـتان ( داروی تربیــت از پیــر3
 

نیست ( یک نصیــحت ز ســرِ صــدق جهانی ارزد 4 جهانی  دو  فایده  سخنم  در  ار  مشنو 

(ـ زبان و ادبیات فارسی  های سالیانهآزمون 6)مرحله 

شود؟ی م افتی قلب و حذف همزه« ، هامصوت  تیکم رییتغ»  یشاعر اراتیاخت تیدر کدام ب -41
کجا   جان من کجا  ۀ ( درد زده است جان من میو1 من  نشان  درد  کو  نشانه  مرا  درد 

 

ب  ۀنال تان شد از فلک  ــر دادســاگ ی خاقان ــۀ( نال2 کجا   تبسمن  من  دادستان  غم 
 

گ   بند ون  ـمن گسست و من بهر موافقت کنز  ار ( ی3 کجاهسستروان  من  روان  انس  ام 
 

رس آ کند  یم ش یک بخشش ع ـروز بر فلهــ( روزب4 را  همه  ا  د ین  کجا  ی بخش  من  آن  فلک 
 

( ـ زبان و ادبیات فارسی  1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
؟ ست ین ری نثر ز یسبک یژگیو  انگریکدام مورد ب -24

آمد از روم. خسرو بنشست چنان که رسم ملوک بود؛ و   ی بوذرجمهر، رسولبه روزگار خسرو، اندر وقت  »

بوذرجمهر  «  ؟ی در عالم تو دان  زین، همه چلاف  یا»بوذرجمهر، گفت:    ر،یرسول با وز  شیپ  رسول را بار داد.

پس که    ز یهمه چ»که    د یخجل گشت. پرس  شده و از رسول  رهیخسرو از آن ط«  !گانیخدا  ینه، ا»گفت:  

«اند.را همگان دانند و همگان هنوز از مادر زاده نشده زیهمه چ»بوذرجمهر گفت:   «داند؟
 ی از لغات از عرب شتریب یر یگهره( ب2                                     ( کوتاهی جملات 1
یبر جمع عرب یجمع فارس یهاکاربرد نشانه شیافزا( 4              نثر یو پندآموز بودن محتوا ی اندرز( 3

(زبان و ادبیات فارسی ـ  های سالیانهآزمون 3)مرحله 

دارد؟  رتیمقابل آن مغا ح ی کدام عبارت با توض -21
و    یغزنو  ۀدور  -نامه  قابوس) پس که داند؟    زیکه همه چ  دیپرس  ،شده و از رسول خجل گشت  رهی( خسرو از آن ط 1

   (ی سلجوق 
گرد کرد و بنشاند. )سفرنامه ناصرخسرو    ، از هر شارستان  اوردیاز آنجا ب  ارانی خراسان و هش  ی ( کس فرستاد به شهرها2

ی( غزنو ۀ دور -
یطبر  ر یروا باشد. )ترجمه تفس  : گفتند  م؟ی گردان  ی کتاب را به زبان پارس  نیکرد که روا باشد که ما ا  یفتوا  شان ی ا  از(  3

 قرن چهارم و پنجم(    -
-   ی بلعم   خی سته دراز. )تارکه بر کتف او دو پاره گوشت بود بزرگ بر رُ  ی از آن گفتند  ی، ضحاک را اژدها به و  ن ی( ا4

( یسامان ۀدور

( زبان و ادبیات فارسیـ   1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

های زیر، با چه موضوعی ارتباط دارند؟ ترتیب هر یک از عبارت به    -49

 استریت جنبش وال  -

 جزیرۀ هندرسون  -

بحران بوپال   -

   پیمان باسل -
های کشورهای  جلوگیری از انتقال زباله محیطی ـ  محیطی ـ بحران زیست( بحران اقتصادی ـ بحران زیست1

 صنعتی به کشورهای فقیر 
های سمی ـ بحران اقتصادی ـ استعمار سمّی  ( چالش فقر و غنا ـ دفن زباله 2
 محیطی  ترین نقطۀ جهان ـ بحران اقتصادی ـ نژادپرستی زیست ( بحران اقتصادی ـ آلوده 3
محیطی ـ ممنوعیت صادرات زباله از کشورهای صنعتی  ( چالش فقر و غنا ـ جزیرۀ پلاستیکی ـ بحران زیست 4

به کشورهای فقیر  

( اجتماعیـ علوم های سالیانهآزمون 11)مرحله 
 

ها در فرهنگ جهانی« چیست؟  « و نتایج »پذیرش تفاوت پیمان باسلبه ترتیب موضوع »  -54
های کشورهای صنعتی به کشورهای فقیر جلوگیری  کنند تا از انتقال زباله ( کشورهای در حال رشد تلاش می1

انساناز بهره   - کنند.   از برخی دیگر جلوگیری می کشی ظالمانه برخی  انگیزۀ شناخت  ها و جوامع  و  کند 
 آورد.  ها را فراهم می متقابل جوامع و فرهنگ 

موجب گسترش و    - دانند  ( توسط این پیمان، کشورهای در حال رشد خود را نیروی حافظ صلح جهان می 2
 دهد.شود و قدرت مقاومت آدمیان را افزایش می شمول می های جهانتحقق عقاید و ارزش 

از صلح    -  های کشورهای صنعتی به کشورهای فقیر جلوگیری کند سازمان ملل تلاش کرد تا از انتقال زباله (  3
برابر جنگ و خشونت محافظت می  انگیزۀ شناخت متقابل جوامع و فرهنگ جهانی در  ها را فراهم  کند و 

کند.می 
های بنیادین بشر  به پرسش  - پردازد  المللی می ( پیمانی است از سوی سازمان ملل که به ترویج صلح بین4

 آورد.دهد و زمینۀ صلح جهانی را در برابر جنگ فراهم می دربارۀ انسان و جهان پاسخ می
( اجتماعیـ علوم 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

های زیر، با چه موضوعی ارتباط دارند؟ ترتیب هر یک از عبارت به    -49

 جنبش وال استریت  -

 جزیرۀ هندرسون  -

بحران بوپال -

   پیمان باسل -
های کشورهای  ـ جلوگیری از انتقال زباله   محیطی بحران زیستـ    محیطی بحران زیست( بحران اقتصادی ـ  1

 صنعتی به کشورهای فقیر 
های سمی ـ بحران اقتصادی ـ استعمار سمّی  ( چالش فقر و غنا ـ دفن زباله 2
 محیطی  ترین نقطۀ جهان ـ بحران اقتصادی ـ نژادپرستی زیست ( بحران اقتصادی ـ آلوده 3
محیطی ـ ممنوعیت صادرات زباله از کشورهای صنعتی  ( چالش فقر و غنا ـ جزیرۀ پلاستیکی ـ بحران زیست 4

به کشورهای فقیر  

( اجتماعیـ علوم های سالیانهآزمون 11)مرحله 
 

63-    « ترتیب  بوپالبه  جهان بحران  معیارهای  »ارائة  هند،  در  هویتی«، «  منازعات  رفع  برای  شمول 

»توضیح تأثیر اجتماعات بر زندگی ما« بیانگر چیست؟ 
های نتیجۀ داوری دربارۀ پدیده   -شناسی تفسیری  نقطۀ ضعف جامعه   -های اقتصادی  ای از بحران ( نمونه 1

ها توسط علوم اجتماعیاجتماعی و انتقاد از آن 
بحران 2 از  تبیینی  روش جامعه   - محیطی  های زیست( موردی  متقابل    - شناسی  فهم  زمینه  فراهم ساختن 

ها توسط علوم اجتماعی  انسان
نتیجۀ کشف نظم و قواعد    -شناسی انتقادی  نقطه ضعف جامعه  -  محیطیهای زیستای از بحران نمونه (  3

 جهان اجتماعی توسط علوم اجتماعی 
ها و هنجارها توسط  ظرفیت داوری دربارۀ ارزش   -شناسی انتقادی  روش جامعه   -( مثالی از چالش فقر و غنا  4

علوم اجتماعی  
( اجتماعیـ علوم 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

های زیر کدام است؟ ترتیب پاسخ هر یک از عبارتبه    -59

 کنند؟ شناسان تفسیری بر چه موردی تأکید میشناسان انتقادی همانند جامعه جامعه  -

ها خارج از قلمرو علوم اجتماعی قرار گیرد و  ارزش کدام عامل سبب شد که کار داوری دربارۀ    -

 غیرعلمی قلمداد شود؟ 

کند؟  گذارد و آن را پنهان میها سرپوش می کدام نوع قدرت بر بسیاری از اعمال قدرت -

شود؟ها، واحدها و ساختارهای اجتماعی در سازمان به چه نامی تعبیر می از پیوند میان نقش  -
افراد  ( ساختارهای  1 زندگی  بر  این ساختارها  تأثیر  و  تبیینی    - اجتماعی  رویکرد  - قدرت تشویقی    - غلبۀ 

 انسجام اجتماعی
یکپارچگی    - قدرت اقناعی    -غلبۀ رویکرد تبیینی    -( توانایی و خلاقیت افراد در ساختن جهان اجتماعی  2

 نظام
افراد  3 زندگی  بر  این ساختارها  تأثیر  و  اجتماعی  رویکرد تفسیری    -( ساختارهای  اقناعی    - غلبۀ  - قدرت 

 یکپارچگی نظام
انسجام    - قدرت تشویقی    - غلبۀ رویکرد تفسیری    -( توانایی و خلاقیت افراد در ساختن جهان اجتماعی  4

 اجتماعی 

( اجتماعیـ علوم های سالیانهآزمون 10)مرحله 
 

 های زیر، به ترتیب کدام است؟ پاسخ درست پرسش   -64

 « در سازمان چیست؟ یکپارچگی نظاممنظور از »  -

در هم ریختن نظم پیشین در حکومت منورالفکران، چه پیامدی داشت؟  -

افتد؟ های فرهنگی جامعه وفادار بماند، چه اتفاقی می هرگاه نظام سیاسی به ارزش  -
باقی ماندن کشورها در    -  ها، واحدها و ساختارهای اجتماعی مثل رابطۀ اقتصاد و سیاستپیوند میان نقش (  1

از مدیریت سیاسی خود، به بسط و    - جایگاه کشورهای پیرامونی و استعمارزده   با استفاده  نظام سیاسی 
کند.  توسعه فرهنگ کمک می 

های لیبرالیستی غربی  روی آوردن به اندیشه   -کیشان  های انسانی مانند رابطۀ هم ها و گروه ( پیوند میان نقش 2
 کند.نظام سیاسی با استفاده از مدیریت سیاسی خود، به بسط و توسعۀ فرهنگ کمک می  -

مخدوش کردن استقلال اقتصادی و    - ( پیوند میان افراد و واحدهای اجتماعی مانند رابطۀ علم و سیاست  3
کند.ها و اصول حاکم بر نظام سیاسی را تعیین می نظام فرهنگی ارزش  - سیاسی جوامع اسلامی 

رویارویی مستقیم با باورهای مردم    -وطنان  های انسانی مانند رابطۀ همکاران و هم ( پیوند میان افراد و گروه 4
کند.نظام فرهنگی اقتدار نظام سیاسی را تأمین می  -

( اجتماعیـ علوم 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

افراد« درست و در مورد »به     -50 هویت فرهنگی جهان  ترتیب، کدام مورد دربارۀ »هویت اجتماعی 

 است؟  نادرست« اجتماعی
های اجتماعیِ جهان اجتماعی ـ تحقق آن در هنگام پدید آمدن عقاید  ( شکل گرفتن براساس عقاید و ارزش 1

 های مشترک در میان مردم ارزش و 
 ( شکل گرفتن در پرتو هویت فرهنگی جهان اجتماعی ـ شکل گرفتن در پرتو هویت اجتماعی افراد 2
تر  ای گسترده های اجتماعیِ خانوادگی و شغلی متناسب با خود ـ پدیده گیری هویت( پدید آوردن فرصت شکل3

 از هویت اجتماعی افراد 
برابر  4 ارزش انواع هویت( مقاومت در  با عقاید و  ناسازگار  اجتماعی  به  های  زمان  آمدن در  ـ پدید  آن  های 

 ها از سوی افرادرسمیت شناخته شدن نوعی از عقاید و ارزش 

( اجتماعیعلومـ  های سالیانهآزمون 4)مرحله 
 

، درست است؟هویت فرهنگی جهان اجتماعییک در رابطه با کدام   -51
های مربوط به آن توسط اعضای جهان اجتماعی باشد و هویت منوط به پذیرش عقاید و ارزش ( پیدایش آن  1

 تر از هویت فرهنگی جهان اجتماعی است.ای گسترده اجتماعی جهان اجتماعی، پدیده
گیرد و دوام و مهم بودن آن تا زمانی  ( هویت فرهنگی افراد در پرتو هویت اجتماعی جهان اجتماعی شکل می 2

های مربوط به آن مورد پذیرش اعضای جهان اجتماعی باشد.است که عقاید و ارزش 
ها از سوی افراد است و دوام آن  ( پیدایش آن منوط به پذیرش و به رسمیت شناختن نوعی از عقاید و ارزش 3

ها، اهمیت و اعتبار خود را نزد اعضای جهان اجتماعی از  شود که عقاید و ارزش زمانی با چالش مواجه می 
دست بدهند.  

کنند که به صورت خاطرۀ جمعی  اند سرنوشت مشترکی پیدا می ( افرادی که مدت زیادی با هم زندگی کرده 4
می درمی  را  جامعه  هویت  جغرافیایی  بعد  زمان  گذر  در  خاطره  این  جهان  آید.  فرهنگی  هویت  و  سازد 

 آورد. های اجتماعی متناسب با خود را پدید می گیری هویتاجتماعی، فرصت شکل
( اجتماعیعلوم ـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

یک از مفاهیم است؟ترتیب، از مصادیق کدام هریک از موارد زیر به  -51

 ازدواج رواج زندگی مشترک بدون  -

 تأخیر در ازدواج  -

 زندگی خانوادگی ترجیح زندگی مجردی بر  -

 افزایش طلاق  -
 بحران هویت ـ تعارض فرهنگی ـ تزلزل فرهنگی ـ تعارض فرهنگی ( 1
 ( تحول فرهنگی ـ تزلزل فرهنگی ـ تعارض فرهنگی ـ تعارض فرهنگی2
 ( بحران هویت ـ تزلزل فرهنگی ـ تعارض فرهنگی ـ تزلزل فرهنگی 3
 ( تحول فرهنگی ـ تعارض فرهنگی ـ تزلزل فرهنگی ـ تعارض فرهنگی4

( اجتماعیعلومـ  های سالیانهآزمون 4)مرحله 

اند؟ شناسی متن زیر، به ترتیب کداممفاهیم جامعه    -52

منجر های اجتماعی خود به چه چیزی  »ناتوانی جهان اجتماعی در حفظ و دفاع از عقاید و ارزش 

ازدواجتغییراتی حاصل شود، مثلاً تأخیر در    ازدواجای در موضوعی مثل  ؟ و اگر در جامعه شود می

زندگی   و  باشند  نداشته  خانواده  تشکیل  برای  کافی  و  لازم  انگیزه  جامعه  اعضای  یا  یابد،  رواج 

های های نهاد خانواده سست شود و بدیل و اگر ارزش   ترجیح دهندمجردی را بر زندگی خانوادگی  

شود؟« می  چه وضعیتیدچار نهاد خانواده زندگی خانوادگی شیوع پیدا کند، 
تزلزل فرهنگی  -بحران هویت   -تعارض فرهنگی   -( تحول فرهنگی 1
تعارض فرهنگی   - بحران هویت  -تزلزل فرهنگی  - ( بحران هویت 2
بحران هویت   - تعارض فرهنگی   -فرهنگی   - تزلزل  -( تعارض فرهنگی  3
 بحران هویت  - تزلزل فرهنگی   -تعارض فرهنگی  - بحران هویت ( 4

( اجتماعیعلوم ـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

است؟  مسئله »خوب تعریف شده«دو  ۀ های زیر دربردارنداز گزینه  یککدام   -63
ترافیک در خیابان شریعتی ـ نحوۀ مطالعۀ درس ریاضی( علت  1
شناسیای از پاندا ـ تعریف هوش از نظر روان( علت انقراض گونه 2
افزار در کامپیوتر ( نحوۀ اثربخشی دارویی خاص ـ نصب کردن یک نرم 3
های اجتماعی( علت گرم شدن کرۀ زمین ـ دلیل نابرابری 4

( شناسیروان ـ  سالیانههای آزمون 6)مرحله 
 

است؟  نشده مسائل خوب تعریف های کدام مورد از ویژگی   -74
ها پیدا  حل رسیدن به هدف را به طور حتمی در مورد آن توان راه ( دلایل چندگانه و گوناگون دارند و نمی 1

کرد. 
شود، اما امکان دستیابی به آن وجود ندارد.  ( با توجه به شرایط موجود، هدف به روشنی و صراحت تعریف می 2
حل مناسب استفاده  ها، امکانات و موانع احتمالی از یک یا چند راه( به دلیل عدم شناسایی دقیق توانمندی 3

 شود. می 
ها قابلیت کمی برای انتقال و تعمیم به  حل مناسب آن شوند و راه های تازه و جدید ایجاد می ( در موقعیت 4

های دیگر را دارد.  موقعیت 
( شناسیروان ـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

در ارتباط    ترتیب به   کدام گزینه  ، براساس نوع اطلاعات  بندی انواع حافظهتقسیمبا در نظر داشتن      - 63

با موارد زیر صحیح است؟ 

ها قول داده بود که به شهربازی بروند. گوید که ماه گذشته مادر به آنعلی به خواهرش می  -

کند. آقای کیانی صحبتش را با یک بیت زیبا از حافظ شروع می  -

پرسد که لباسش را از کدام فروشگاه خریده است. سمانه از دوستش می  -
رویدادی ـ معنایی ـ رویدادی ( 2 ( بلندمدت ـ معنایی ـ کاری1
 مدت( رویدادی ـ رویدادی ـ کوتاه4 ( بلندمدت ـ رویدادی ـ معنایی3

( شناسیـ روان  های سالیانهآزمون 5)مرحله 
 

 

 است؟   کدام نوع حافظههر کدام از موارد زیر، به ترتیب، مربوط به کدام مرحله و    -72

 پاسخگویی آسان و سریع به سؤالات امتحانی  -

حفظ کردن اشعار فارسی برای شرکت در مسابقه مشاعره  -

به خاطر داشتن اتفاقات آخرین جشن تولد خود  -

شناسی در تربیت فرزندان استفاده از اطلاعات کاربردی علم روان  -
رمزگردانی و معنایی   - اندوزش و معنایی  -بازیابی و معنایی  - ( بازیابی و رویدادی 1
 رمزگردانی و رویدادی  -بازیایی و رویدادی  -رمزگردانی و رویدادی   - ( اندوزش و رویدادی 2
  بازیابی و معنایی  -اندوزش و رویدادی   - رمزگردانی و معنایی  -بازیابی و معنایی  ( 3
 بازیابی و رویدادی  -بازیابی و معنایی  -بازیابی و رویدادی   -( اندوزش و معنایی  4

( شناسیـ روان 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

های زیر اشاره دارد؟درستی یا نادرستی گزاره های زیر به کدام یک از گزینه   -66

 است.   عوامل مؤثر در انگیختگی ذهنیدهی به آن از  الف: عوامل فیزیولوژیکی و ایجاد هدف و اهمیت 

 های منحصر به فرد آن هدف است. ب: پیدا کردن محرک هدف تابع تعداد عوامل انحرافی و ویژگی 

گیری توجه  گیرد آگاهی داریم اما برای شکل مان قرار میبه تمام چیزهایی که در دامنۀ توجه ج: ما  

 کنیم. ها را آگاهانه انتخاب میآن

د: خوگیری شامل عادت کردن به محرک خاص است به نحوی که به تدریج کمتر به آن محرک  

 پردازیم. می
 ( درست ـ درست ـ نادرست ـ درست 2 ( درست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست 1
 ( نادرست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست 4 ( درست ـ درست ـ درست ـ نادرست3

( شناسیـ روان  های سالیانهآزمون 4)مرحله 
 

 های زیر، به ترتیب، کدام است؟  درستی و نادرستی هر کدام از عبارت   -70

 های متعدد است.  های حسی، تابع توجه به محرک خاص از بین محرک تحریک گیرنده  -

 شود. ، باعث ایجاد توجه مداوم و پایدار می تأثیر بر انگیختگی ذهنیانتخاب هدف مهم با  -

به   - منجر  ادراکات،  ترکیب  با  تکلیف،  یک  انجام  در  لامسه  و  شنوایی  بینایی،  حواس  تحریک 

شود.  شناخت و عملکرد بهتر می

 های محیطی )نور، صدا، رایحه و ...( توانایی تحریک اندام حسی را دارند. همه محرک  -
درست    -درست  - نادرست  - ( درست 2 درست  -نادرست  - نادرست  - ( درست 1
نادرست -درست  - درست   -( نادرست  4 درست  -نادرست  - درست   -( نادرست  3

( شناسیروان ـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

با توصیه پیشنهادی درستی همراه است؟  تغییرات شناختی نوجواناندر کدام گزینه پیامدهای   -51
گیری، کارآمدی  ها یاد داد که معیار تصمیمدارند، باید به آن گیری روزمره مشکل  ( نوجوانانی که در تصمیم 1

 آن تصمیم است. 
ای از محاسن  ها توضیح داد که افراد آمیزه ( نوجوانانی که نسبت به انتقاد دیگران حساس هستند، باید به آن 2

 پذیر باشند. و معایب هستند و نسبت به معایب خود انتقاد 
ها فهماند که بهتر است در حضور  کنند، باید به آن جویی میگرا هستند و از دیگران عیب( نوجوانانی که آرمان 3

 جویی نشود. دیگران از فرد عیب 
ها انتقاد کرد تا  از آن کنند نسبت به دیگران متفاوت و منحصر به فرد هستند باید  ( نوجوانانی که احساس می 4

 شان را بهتر بشناسند. ی خود آرمان

( شناسیروان ـ  یازدهم های سالیانهآزمون 4)مرحله 
 

تری برای نوجوانان، ارائه نموده است؟کدام مورد، توصیف درست  در مقایسه نوجوانان با کودکان  -67
کنند،  کنند و برای مدت بیشتری در حافظه نگهداری می ( اطلاعات را بیشتر به صورت معنایی رمزگردانی می 1

 اما در بازیابی اطلاعات، پختگی لازم را ندارند.  
کنند و عملکرد بهتری  های حسی، توانایی بیشتر پیدا می ( در انتخاب مداوم و پایدار یک محرک از بین محرک 2

 گانه حافظه دارند. در مراحل سه 
پردازند و بر تفکر و پردازش اطلاعات نظارت  های عینی و ظاهری به پردازش اطلاعات می( بر اساس واقعیت 3

و ارزیابی دارند.  
 ای دارند.  بینانه های خود به محاسن و معایب، توجه واقع کنند و در ارزیابی فرد بودن می ( احساس منحصربه 4

( شناسیروان ـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
 محذوفاً:  لیسالمستثنی منه عینّ  -100

 ( عندما رأی النبيُّ )ص( أنّ الرّجل لم یقبّل إلّّ ابنه انزعج من عمله!1

 ( لم تکن للنّبيّ )ص( أخُت إلّّ الشّیماء الّتي کانت أخُته من الرضّاعة! 2

  البشر في حیاته!( لم یقَصد هذا العالم من اختراعه إلّّ تسهیل أمور 3

 ( إنّ الشّیطان لّ یأمر الإنسان إلّّ بما یسُخط الله لأنهّ عدوٌّ للإنسان! 4

 ( زبان عربیـ  های سالیانهآزمون 16)مرحله 

ما لم يحُذَف فيه المستثنى منه: عيّّ  -100

 ( لّ ينفع الصبُر إلّّ مَن درسّه الدهرُ بالصّعاب قبل ذلك! 1

 ( لن يحصل على الظفّر إلّّ من شارك رجال العلم في عقولهم!  ۲

 ( ليس مختارًا في الحياة إلّّ من كتم سّره و دبرّ امُوره على أساس العقل!  ۳

 ( من استبدّ برأيه ليس حَظٌّ له إلّّ قليلاً، فعلينا أن نسَتشير العقلاء في الّمُور! 4

 ( ـ زبان عربی  1403کنکور اردیبهشت )

 طریقۀ مجهول کردن فعل مضارع )ــُـــَـ(:

مفتوح کردن عین الفعل )دادن فتحه »ـــَ« به دومین حرف اصلی فعل / حرف ماقبل آخر فعل در صیغۀ   اول:

 مفرد مذکّر غائب( 

 مضموم کردن )»ـــُ« دادن( حرف مضارعه )اولین حرف فعل مضارع(   دوم:

ِبُ   َبُ )می  یضَْر  شود(  زده می زند  یضُْر

     شود(  آموزش داده می دهد  یعَُلَّمُ )آموزش می  یعَُلِّمُ  

رِجُ   تَخر رَجُ )خارج می  یسَر تَخر  شود( خارج می  کند  یسُر

( زبان عربیاسفند ـ  12دوپینگ پلاس )

 

 المبني للمجهول(=  المجهول ) عيّّ  -۹۸

 الأحوال! ات في كلّ جالسان المتكبّر ( هاتان البنتان لّتُ ۱

  الدهر!  بهم في الكبر إلّّ غر لّيؤُدّ بوا في الصَّ دَّ ( من لم يؤَُ ۲

 أن تعُطي أحسنَ ما عندها!   بل تحُبّ   لّ تحُبّ ريد أن تنُفق ممّا ختي لّتُ اُ ( 3

 لهم إلى هدفهم! وصِ بل تُ   هم حادثة  ف عزمَ إنّ كثيراً من المخترعين لم تضُعّ ( 4

( ـ زبان عربی  1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

 مفعول مطلق: عینّ عبارة فیها  -90

 ( مَن عَلَّمَ علماً فله أجرُ من عمل به لّ ینقص من أجر العامل!1

ق کلام صدیق 2  الذّي یکون صدوقاً لأنهّ یحبّ أن ینفعك!  ك ( صَدِّ

 ( عالم  لّ ینَتفع النّاس من علمه لّ خیر في علمه! 3

 الآخرین فهذا خیرُ علم!  تثُمر شجرة علمك إثماراً ینفع ( إنر 4

 ( زبان عربی  ـ های سالیانهآزمون  12)مرحله 

مفعول مطلق: فيه  ليس ما عيّّ  -99

 عب ولكن علينا التبعية!  نهارًا إلزام يُصيبنا بالتّ   روس ليلاً وبممارسة الدّ ( إلزامُ مُعلَّمنا 1

 !ظيفا في هوائها النّ يوم مشيًا سريعً   كلّ  سافر إلى قريتنا أمشي بين أشجارها صباحَ اُ ( عندما ۲

 رشده إلى طريق أحسن!  اُ ى عيني و أصبر عليه حتّ  ابني إسخاطاً ولكنيّ أغضُّ  ( قد تسُخطني أعمالُ ۳

 !إلى حياتي بغتةً   الأمل يفتح طريقًا  غلقت علي إغلاقاً، ولكنّ اُ ا طويلاً في الماضي خائبًا كأنّ أبواب الحياة  ( أستغرق زمنً 4

 ( ـ زبان عربی  1403کنکور اردیبهشت )

 في ضبط حرکات الکلمات:  الخطأعینّ  -14

لّفيَن ترُشِدُنا إِلی مَکانِ سُقوطِ 1  طائِرةٍَ أوَر مَکانِ غَرقَِ سَفينَةٍ!( إنَِّ الدَّ

 ( صُنِعَ جِهاز  لتقَلیلِ استِهلاك الکَهرَباءِ في الحاسوبِ! 2

یّارةَ! 3  ( الممَُرِّضَتانِ تسُاعَدانِ المرَأةَ الّتي تصَادَمَت بالسَّ

قُ؛ هذا أمر  عَجیب  یُحَیِّرُني جِدّاً! 4  ( لّ أصَُدِّ

 ( اسفند ـ زبان عربی 12 ماز دوپینگهای آزمون)

: في ضبط حركات الحروف الخطأ  عيّّ  -9٥

ها! ألوانِ  ها وغاتِ في لُ  لفُ ختَ تَ  ثيرةِ الكَ  عوبِ ن الشُّ مِ  مجموعة   ةُ الإسلاميّ  لادُ ( البِ 1

 ها!  كانَ مَ   جديدة   نمو أسنان  و تَ  دائماً   رشِ القِ  أسنانُ سَمكِ   سقطُ ( تَ ۲

 ! انِ يرَ ر على الطَّ قدِ ذي يَ حيدُ الَّ الوَ   بونُ اللّ  وانُ يَ و الحَ هُ  اشُ فّ الخُ ( 3

 ! ديدةً جَ  لَ تشُاهَدُ مُشاكِ سذا، فَ هكَ  ةُ الحالَ  تِ استمرَّ  ( إنِ 4

( ـ زبان عربی  1403کنکور اردیبهشت )
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 : الصّفةما فیه اسم یدلّ علی کثرة  عینّ -98

 ( إن کُنتم نقّاد الکلام لّ تأخذوا الباطل من أيّ شخص! 1

أعصابي عندما أجلس بجانبها! ( صوت الأنهار طنّان فیهُدّئ 2

  ( هذا الطفّل الفقیر سیُصبح من أشهَر الکتّاب الإیرانیّین! 3

( ولدي یحُبّ أن یکون طیّاراً حتیّ یسُافر إلی البلاد المختلفة! 4

 )آسان ـ ترکیبی ـ قواعد(  2پاسخ: گزینه  

جا یاد بگیر: صفر تا صد اسم مبالغه رو همین

با دو  اسم توان  ها را در سه گروه میشوند: »عَلّام، أمّارة«. این اسموزن »فَعّال« و »فَعّالة« شناخته میهای مبالغه 

 تقسیم بندی کرد:

هایی که معنای وصفی دارند و نشان دهندۀ »کثرت یک صفت« در یک فرد یا یک شیء هستند:  مبالغهها: ( صفت1

 »صبّار، کذَّاب«.

های مبالغه به یک شغل اشاره دارند: »فَلّاح، حدّاد و ...« ی اسمبرخها: ( شغل2

ها یک وسیله یا ابزار هستند: »نظاّرة، فَتّاحة و ...« بعضی از مبالغه( ابزارها: 3

 دقتّ داشته باشید که دو وزن »فَعّال« و »فُعّال« را با هم اشتباه نگیرید:  تذکّر:

 ناسپاس فَعّال: یک اسم مبالغۀ مفرد است: »کفَّار«: بسیار 

 فُعّال: یک اسم فاعل است که به صورت جمع آمده: »کفُّار«: کافران

توانیم آن را شناسایی اگر در سؤالّت حرکت حرف اوّلِ »فعّال« را نگذاشته باشند، از طریق شرایط جمله می نکته:

کنیم؛ اگر همراه آن، فعل یا صفت یا ضمیر یا اسم اشارۀ جمع به کار رفته باشد، »فُعّال« است اما اگر کلمات مرتبط 

 با آن مفرد باشند، »فَعّال« است.

 مثال:

 »یحُبّون« جمع است پس »سُیّاح« جمع »سائح« و اسم فاعل است. السیّاح یحُبّون زیارة معالم أصفهان الأثریةّ. 

توانیم بفهمیم که »کَفّار« هم اسم مبالغه  از »هو« و »کاذب« که مفردند می  ﴿إنّ الله لّ یحُبّ من هو کاذب  کفّار﴾  

 و مفرد است. 

 ( زبان عربیـ  های سالیانهآزمون 14مرحله )

(:)غير صفة غير وصفي  المبالغتيّ لهما معنى عيّّ  -9٦

 به  بين طلاّ  اذنفّ أثناء تدريسه و کلامه  ارصبّ ستاذ ( هذا الُّ 1

 اب!  مها الوهّ مكتبتها بكتب منحها لها معلّ  امة الفهّ زت الفتاة ( جهّ ۲

 مة عصره بسبب جهده الكثير في الحياة!ق أصبح علاّ العالم الخلاّ ( 3

 !الالجوّ  مهنته إلى بائع الهاتف غيرَّ  ثمّ  اً ر ا طيّ ( كان صديقي في البداية 4

( عربیـ زبان   1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

؟اند موضوعات زیر از آیات قرآن بهره برده مؤلفان کتاب درسی تاریخ یازدهم، جهت آگاهی از کدام     -106
 اعتقادی ساکنان شبه جزیرۀ عربستان به جهان پس از مرگ آمیز زنان در عصر جاهلی و بی ( جایگاه حقارت 1
برجسته 2 به عنوان  و شاعری  ایمان  ( شناخته شدن شعر  اعراب جاهلی و نخستین  فرهنگی  ترین دستاورد 

 آورندگان به اسلام 
 پرست بودن اکثر قبایل عرب ساکن شهر یثرب( عدم استقبال اهالی طائف از پیامبر و بت 3
( حضور شمار قابل توجهی از اعضای قبایل اوس و خزرج در پیمان عقبه دوم و چگونگی دریافت و توزیع  4

المال بیت

 ( ـ تاریخ  سالیانههای آزمون 16)مرحله 

ک ی به طور خاص    ، اسلام  خ یتار   یدادها یو رو از موضوعات    کیپژوهش در کدام  یقرآن برا  اتیآ   -105

منبع دست اول است؟ 
تیدوره جاهل ی و فرهنگ  یاجتماع تیوضع  ی،آغاز دعوت عموم   ، نهیمد   منافقان ی( رفتارها1
ی ، آغاز دعوت عمومتی دوره جاهل یو فرهنگ  یاجتماع ت یوضع ی، برادر مانی( پ2
یبرادر  مانی، پثربیاختلافات اوس و خزرج در  ،هاشمی بن یو اقتصاد  یاجتماع م یحر( ت 3
   نه یمنافقان مد   یرفتارها  ،اسلام یو اقتصاد  ینظام اجتماع  ،نه یمد  ی نامه عموممان ی( پ4

( ـ تاریخ 1403کنکور اردیبهشت )

درست اشاره کرده است؟ در دوران هخامنشی و ساسانیدربارۀ خانواده و نقش زنان کدام مورد   -110
خانه به شمار  ( خانواده بسیار گسترده بود و پدر هم قاضی و هم مجری آداب و رسوم دینی و نگهبان آتش 1

 دورۀ هخامنشی   آمد. می 
های شاهی  صورت معیشتی بود و زنان مدیریت برخی از کارگاه گروهی بود و اقتصاد خانواده به ( ازدواج درون 2

 دورۀ ساسانی   را به عهده داشتند.  
( با توسعه تشکیلات حکومتی، دامنه اختیارات و قدرت پدر در خانواده کاهش یافت و تشکیلات قضایی بر  3

 دورۀ هخامنشی  عهده روحانیون شد  
دورۀ    کردند.  های گلی کشف شده نشانگر آن است که زن و مرد در کنار هم و با حقوق برابر کار می ( لوح 4

 ساسانی 

 ( ـ تاریخ  های سالیانهآزمون 17)مرحله 
 

درست است؟ ، یاسلام  ۀ دور رانیا خ ی در تار  و نقش زنان گاه یجا ۀ دربارکدام موارد   -111

طبقه   زنان  نفوذ  عرصه الف:  در  فرهنگ   یاجتماع  یهافرودست  مغول   ۀ دور)  . افتی   شیافزا   یو 

ی(موریت

   ی(صفو ۀ دور)کردند.  تختیاز ثروت خود را وقف اداره مساجد پا یزنان ثروتمند بخش :ب

(هیدوران ضعف و انحطاط صفو ) . کردندی امور حکومت دخالت م ه حرمسرا در ادار   یاعضا :ج

(قاجار ۀ دور)دربار داشتند.  رونیدر ب یادیزنان حرمسرا نفوذ ز  :د
»د« -  ( »ج« 4 »ج«   -  ( »ب«3 «  د »  - ( »الف« 2 »ب«    - ( »الف« 1

( ـ تاریخ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
 

گذاشته و به نوبههای مختلفی هستند که بر یکدیگر تأثیر  در هر مکان، پدیده با توجه به این که     -103

 و.... دان دید ترکیبی داشته باشد، لازم است که جغرافی پذیرندخود از هم تأثیر می 
های طبیعی یا جغرافیایی مطالعه  های انسان ساخت یا بالعکس، در محیط های طبیعی را بر پدیده( اثرات پدیده۱

 کند.  
های آن، در یک مکان مطالعه  های طبیعی یا انسان ساخت را به صورت همه جانبه و جامع، با تمام ویژگی پدیده  (۲

   کند.
های مختلف متعادل و مخرب انسان مطالعه  های طبیعی، با عملکرد های انسان ساخت را بر پدیده( اثرات پدیده۳

 کند.  
های سایر علوم، در یک مکان مطالعه  های طبیعی و انسان ساخت را به صورت دو سویه و به کمک یافته ( پدیده ۴

کند.  
 (ـ جغرافیا های سالیانهآزمون 1)مرحله 

 

گذاشته و از هم   ریتأث  گریکد یهستند که بر    یمختلف  یهاده یپد   ، در هر مکان» با توجه به عبارت    -115

؟  دارد مطابقت  نهیبا کدام گز ، بیبه ترت  ریموارد »الف« تا »د« در متن ز ، «رندی پذی م ریتأث

رودها در   انیخوردن تعادل جرباعث برهمکه    است  افتهیگسترش    یمتعدد  ی شهرها  ، کناره رودها  در»

.«کنند  لیرا به شهرها تحم  لابیاند که خطرات سرودها وادار شده   جهیدر نت  و  شده است  یشهر  ینواح 

ةد یبر پد   ی عیطب  ة د یپد   ری تأث   - ی  ع یطب  ةد یساخت بر پد انسان   ة د یپد   ری تأث  - ی  عیطب  ط یمح  - ی  عیطب  ده یپد (  ۱
   ساختانسان

مکان۲ پد انسان  ةد یپد   ر یتأث  -  ساختانسان   دهیپد   -  (  بر  طبیپد   ر یتأث  -ی  عیطب  ةد یساخت  پد   یعیده  ةد یبر 
 ساخت  انسان

 ی عیطب  ة د یساخت بر پد انسان  ة د یپد   ر یتأث  -  ساختانسان  ة د یبر پد   یع یطب  ة د یپد   ریتأث  - ی  ع یطبة  د یپد   -   مکان(  ۳
 ی عیطب  ة د یساخت بر پد انسان  ة د یپد   ر یتأث  -  ساختانسان  ةد یبر پد   یع یطب  ة د یپد   ریتأث  -   مکان  - ی  عیطب  ط ی( مح۴

( ـ جغرافیا1403کنکور اردیبهشت )

«ج»«ب»»الف« 

« د»
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 خاطره بازی... 
اند؟ شده  نیتدو   یبه درست ، لی از وقوع س شیپ تی ر یمد یهاها در ارتباط با روش کدام عبارت   -110

روش الف در  سازه :  روش های  براساس  آن  جریان  شدت  سیل،  وقوع  هنگام  هیدرولوژی  ای،  های 

 شود. محاسبه و تخمین زده می

روش   ب: سازه در  میهای  تنظیمی  سد  ایجاد  با  و  ای،  کاهش  را  رودخانه  یک  مسیر  شیب  توان 

 را کنترل کرد.  ایدوره های سیلاب 

ها شود و این روش تأثیرات نامطلوب کمتری بر محیط زیست وارد می  ای، های غیرسازه در روش   ج:

 ترند. بسیار کم هزینه 

روش  د: غیرسازه در  دیواره های  ایجاد  با  رودخانه ای،  برای  پایدارکننده  و  مهارکننده  حریم  های  ها 

شود. گیر تعیین می سیل 
( »ب« و »د« ۴ ( »ب« و »ج« ۳ ( »الف« و »د«  ۲ ( »الف« و »ج« ۱

( جغرافیاـ  های سالیانهآزمون 15)مرحله 
 

خصوص     -123 سیلدر  وقوع  از  پیش  روش مدیریت  به  مربوط  مفاهیم  عبارت،  کدام  سازه ،  وهای  ای 

ای را به درستی مطرح کرده است؟  غیرسازه 
ای است که از نظر محیط زیستی، تأثیرات نامطلوب  های سازه ( هدایت، انحراف یا مهار سیل حاصل برخی روش ۱

 ای دارد.  های غیرسازهبیشتری نسبت به روش 
روش ۲ برخی  حاصل  سیل  مهار  یا  انحراف  هدایت،  سازه(  نصب  های  مانند  اقداماتی  طریق  از  که  است  ای 

 شود.  های هشداردهندة خطر سیل، انجام می دستگاه
ای  ای و غیرسازه های سازه های آبخیزداری و احداث سدهای تنظیمی، به ترتیب مربوط به روش ( اجرای روش ۳

 است و بهتر است، همزمان به کار گرفته شوند.  
ای محسوب  ای و سازه های غیرسازه گیر، به ترتیب از روش های آبخیزداری و تعیین محدوده سیل روش ( اجرای  ۴

 شوند و لازم است، همزمان به کار گرفته شوند.می 
( جغرافیاـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

.......... بهها،........ طاق، آب سنگ نواحی ساحلیدر     -83 از  ........... جزایر مرجانی، ناشی  های دریایی و 

اند.  وجود آمده 
گذاری مواد  ( همانند ـ برخلاف ـ رسوب ۲ گذاری مواد  ( برخلاف ـ همانند ـ رسوب ۱
 ( برخلاف ـ همانند ـ حفر و کاوش مواد ۴ ( همانند ـ برخلاف ـ حفر و کاوش مواد ۳

 (جغرافیاـ  های سالیانهآزمون یازدهم 5)مرحله 

کند؟کدام مورد جاهای خالی در عبارت زیر را به درستی کامل می    -118

شوند.«گذاری مواد، به سواحل .................. تبدیل می .................. در اثر حفر، انتقال و رسوب   سواحل»
 پست   - های دریایی های سنگی و طاقای مانند ستون ( صخره ۱
 ای  ماسه  -ها سنگهای سنگی و آب ای مانند ستون ( صخره ۲
 ای صخره  -ای ها و دماغه یا زبانة ماسه سنگ( پست مانند آب ۳
ای  ماسه  -های دریایی  ای و طاق ( پست مانند دماغه یا زبانة ماسه۴

( جغرافیاـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
 

با توجه به مشخصات تنوع زبانی، متن زیر با کدام مورد مطابقت دارد؟   -105

کنند؛  ها تکلم میامروزه حدود چند هزار زبان در سراسر جهان وجود دارد که مردم به آن»

 اند. های کوچک رایج ها در ناحیهالف: برخی از این زبان 

اند.«های مختلف جهان گسترده شده ها در قاره ب: بعضی از آن 
اند، در صورت گسترش ارتباطات افزایش پیدا  های بومی و محلی کشورها که در مورد »الف« قرار گرفته ( زبان ۱

 کنند. می 
رود که گسترش آن در افزایش تنوع زبانی، تأثیر  های مورد »ب« به شمار می( زبان انگلیسی از جمله زبان۲

 گذاشته است.
های مورد »الف«، غلبه بیشتری  های مورد »ب« نسبت به زبان رشد ارتباطات و فناوری باعث شده است زبان (  ۳

پیدا کنند.
های مورد »الف«های مورد »ب« افزایش یافته و از طریق گسترش زبان( تنوع زبانی از طریق گسترش زبان۴

 یابد. کاهش می 

 (جغرافیاـ  های سالیانهآزمون 10)مرحله 
 

کند؟ کدام عبارت، موارد »الف«، »ب« و »ج« در تصویر زیر را به ترتیب کامل می     -119

جلوگیری   -های زبانی در بین کشورها گسترش خانواده  -ها ( پخش فرهنگی غیرمستقیم و غلبة برخی زبان ۱
 ها سازی فرهنگ از  یکسان 

زبان ۲ تنوع  افزایش  برخی ملت (  در  بومی  زبان  -ها  های  برخی  تعداد سخنگو در  از    -ها  افزایش  جلوگیری 
سازی فرهنگ کشورهای استعمارگر  یکسان

کاهش وسعت    -های بومی کاهش تعداد سخنگو در برخی زبان -ها ( کاهش تنوع زبانی در میان برخی ملت ۳
 برخی نواحی زبانی در جهان  

های  کاهش تعداد سخنگو در برخی زبان   -های بومی  ها بر زبان ( پخش فرهنگی مستقیم و غلبه برخی زبان ۴
های زبانی  افزایش تعداد خانواده -محلی  

( جغرافیاـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
 

کند؟ درستی تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را به    -108

، زیرا ..........................«کندمی غیررسمی یا بخش غیرقانونی رشد    بخش»در اقتصاد یک مادر شهر،  
زمان با رشد مطلق جمعیت شهری، رشد طبیعی جمعیت نیز روند کاهشی دارد و تعدد خدمات محدود  ( هم ۱

 است. 
ترتیب روند افزایشی و کاهشی داشته و فرصت شغلی محدود  ( رشد مطلق و رشد طبیعی جمعیت شهری، به ۲

است. 
ترتیب روند افزایشی و کاهشی داشته و فرصت شغلی محدود  ( رشد طبیعی و رشد مطلق جمعیت شهری، به ۳

است. 
زمان با رشد طبیعی جمعیت شهری، رشد مطلق جمعیت نیز روند افزایشی دارد و تعدد خدمات محدود  ( هم ۴

است. 

 (جغرافیاـ  های سالیانهآزمون 3)مرحله 
 

مطابق با تصویر زیر، کدام مورد به موضوع درستی پرداخته است؟  -121

 کند. رویه به شهرها، اشاره می های بی ( »الف« به افزایش رشد طبیعی جمعیت شامل رشد مطلق و مهاجرت۱
گرد، اشاره  هایی با اجارة ارزان برای فروشندگان دوره ( »ج« به موضوع حمایت از کارآفرینان و ایجاد غرفه ۲

 کند.می 
نشینی، اشاره دارد.  ( »ب« به کاهش مشکل مسکن افراد شاغل در بخش غیررسمی و در نتیجه گسترش زاغه۳
 شهرها، اشاره دارد.  های محدود شغلی در کلان( »د« به عدم مهارت و تخصص مناسب مهاجران و فرصت۴

( جغرافیاـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

 

 با گزارۀ »انسان مخلوق است« مطابقت دارد؟ نوع حملکدام گزینه از نظر   -112
 ( خودکار جسم است.2 ضلعی است.سه ( مثلث 1
 ( مثلث موجود است.  4 ( دایره شکل است.3

 ( های سالیانه ـ فلسفه و منطقآزمون 15مرحله )

است؟   کسانیبا کدام مورد  ، بی « به ترتره ی دا گرد بر»اسم بر لفظ« و »  حمل -138
 بر هوا  یجسمان ـ ( انسان بر رشدکننده 2 بر طلا   یمتی ق  ـ برگ بر درخت ی( دارا 1
فرد بر عدد اول   ـ تی( موجود بر ماه4 بر شاعر   ب یاد ی  ـضلع( شکل بر پنج3

( فلسفه و منطقـ 1403کنکور اردیبهشت )

درست است؟  بندیطبقه کدام   -115
 تصور  <تصدیق  < جمله  < ( عبارت 1
 مربع   <الاضلاع متوازی   < شکل هندسی < ( مقدار2
 حیوان متفکر  <انسان   <حیوان  < ( جسم 3
 قیاس  < استدلال < اندیشه  < ( معلوم کردن مجهول با معلومات قبلی 4

( فلسفه و منطق – های سالیانهآزمون 3)مرحله 

؟رفتی پذ  توانی م یرا از نظر منطق  یبندطبقه کدام  -12۷
   شخصیه  < موجبة جزئیه < ( قضیه 2 اسم   < صفت  <  ( کلمه1
اعداد اول  < اعداد فرد  <ی ع ی( اعداد طب4   مربع < لی مستط  < الاضلاعی ( متواز3

( فلسفه و منطق –  1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

«؛ یعنی ............اعتباری است چیزیگوید: »وقتی ملاصدرا می     -1۷
 نمایی ندارد. ( در عالم خارج از ذهن حقیقت دارد؛ اما جنبة واقع 1
 قرار دارد و  فاقد جنبة واقعی است.( آن چیز، فقط در ذهن 2
 ( فقط در عالم خارج از ذهن، مصداق و نمونة واقعی دارد.3
 ( اثر واقعی آن چیز فقط در عالم خارج از ذهن است.  4

 (فلسفه و منطق ـ  اسفند 23دوپینگ ماز های آزمون)

ان یب  یتربه نحو مناسب  ، هیرا در حکمت متعال  «بودن آن  یاعتبارو    تیماه»  یکدام عبارت معنا  -145

 ؟ کندیم
. کند ی موجودات انتزاع م قتی که ذهن از حق ی ( مفهوم1
.گرددی و اختلاف موجودات به آن برم زیتما  کهی ( مفهوم2
.شودی هر موجود در ذهن منعکس م ی ستیکه از چ ی ( مفهوم3
 .موجودات که ساخته و پرداخته ذهن اشخاص است ی ستی( چ4

( فلسفه و منطقـ 1403کنکور اردیبهشت )

اروپایی است؟  گرایاننسبی های زیر تأییدکنندۀ دیدگاه یک از گزاره کدام   -122
( روش تجربی دارای اعتبار لازم نیست. 1
پذیر تجربی، دارای اعتبار نیستند. ( قوانین شمول2
پذیری و کلیت دارند.صرفاً قضایای تجربی قابلیت تعمیم( 3
( کسب شناخت ثابت از جهان، صرفاً به واسطة تجربه ممکن است.4

( های سالیانه ـ فلسفه و منطقآزمون 9مرحله )

است؟  دییقابل تأریغ گرای نسبفرد  کی  یکدام عبارت برا  -135
نسبت به خودشان معتبر باشد.   تواند ی ( شناخت افراد م1
. کند ی م ن ییباور است که اعتبار آن را تع کی ( کاربرد ما از 2
 .را شناخت ات یواقع توان ی حس و تجربه است که م قی( از طر3
 از مسائل را ندارد. یاپاره ختشنا  یلازم برا ی ( انسان ابزارها4

( فلسفه و منطقـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

حد وسط معتبری قضیۀ »بعضی ج الف است« باشد و بدانیم »الف«    یکی از مقدمات قیاساگر     -۷9

 مقدمۀ دیگر این استدلال باشد؟ تواند می است؛ کدام قضیه 
 ( بعضی الف ب نیست.2 ( هر ب الف است.1
 ( بعضی الف ب است. 4 ( هیچ الف ب نیست. 3

 (منطقهای سالیانه دهم ـ فلسفه و آزمون 14مرحله )

قضیه  کدام    آن باشد،   حد وسط  «ب»و    «است  ب  الف  هر»  معتبر شکل دوم  قیاس  مقدمۀ اولاگر      -83

؟  تواند مقدمۀ دوم آن قیاس باشدمی
 هیچ ب ج نیست. ( 2 هر ج ب است. ( 1
 بعضی ج ب است.( 4 هیچ ج ب نیست. ( 3

 ( های سالیانه دهم ـ فلسفه و منطقآزمون 11مرحله )

 جه یکدام نت  ، آن باشدحد وسط  « و »م«  . م است  هر الف»  ، یاسیاز مقدمات ق  یکی   ضی اگر نق  -129

؟  د یبه دست آ اسیق نیاز ا  تواندیم
.  ستیالف ج ن چی( ه2 .  ستینج الف   چی( ه1
 .  ستیالف ج ن ی( بعض 4 .  ستیج الف ن  ی( بعض 3

( فلسفه و منطقـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
 

است؟  نادرستکارایی و ناکارایی  مفاهیمکدام گزینه در رابطه با  -813
ها را داشته  تواند آرزوی رسیدن به آن خارج از منحنی مرز امکانات تولید، نقاطی هستند که کشور می   ۀ ناحی(  1

کشور منابع کافی برای  باشد. )این نقاط با فرض ثابت ماندن منابع کشور، غیر قابل دستیابی هستند، زیرا  
 تولید در آن سطح را ندارد.( 

( وقتی تولید ناکارا باشد، این امکان وجود دارد که حداقل بیشتر از یک کالا تولید شود؛ بدون آنکه از تولید  2
. کالاهای دیگر کاسته شود

بدتر و این تغییر باعث  ،یک کشور، هر فرصتی را برای استفادۀ بهتر از منابع به کار گیرد( اگر یک شرکت یا 3
 .، اقتصاد آن شرکت یا کشور کارا استنیابدیا مقدار تولید کالای دیگر کاهش  شدن وضع دیگران نشود و

ۀدهند ها ناکاراست و نشان ( نقاطی که در زیر مرز امکانات تولید قرار دارند، نقاطی هستند که تولید در آن 4
 منابعش استفاده نکرده است.  تماماین است که اقتصاد از  

 در پاسخنامهبخشی از درسنامه 

هایی که در آن، بهتر شدن وضعیت کسی هایی برای پیشرفت است. )موقعیتدست آوردن کارایی به معنای یافتن موقعیتتلاش برای به 
 باعث بدتر شدن وضع دیگری نشود.(

  وقتی تولید ناکارا باشد این امکان وجود دارد که حداقل بیشتر از یک کالا تولید شود؛ بدون آنکه از تولید کالاهای دیگر کاسته شود. 
ها را داشته باشد. )این نقاط با فرض ثابت تواند آرزوی رسیدن به آناز منحنی مرز امکانات تولید، نقاطی هستند که کشور می بالاتر ۀناحی 

 ماندن منابع کشور، غیر قابل دستیابی هستند، زیرا کشور منابع کافی برای تولید در آن سطح را ندارد.(
ای که این بهبود موجب بدتر گونههای خود برای بهتر شدن وضعیت خودش استفاده کند، بهاگر یک شرکت یا یک کشور، از تمامی فرصت 

اقتصاد آن شرکت یا کشور کاراست. )کشور از منابع موجود خود  یا مقدار تولید کالای دیگر کاهش یابد، باشد، شده شدن وضع دیگران
توان در دسترس مردم قرار داد؛ بدون آنکه کالاها وقتی تولید ناکارا باشد حداقل بیش از یک کالا یا خدمت می برد.(بیشترین استفاده را می

 یا خدمات دیگر کاهش پیدا کنند.
 هنگامی که روی مرز کارایی قرار داریم، بهتر شدن وضعیت ما، مستلزم بدتر شدن وضع دیگری خواهد شد. 

 (اقتصادهای سالیانه ـ آزمون 3مرحله )

است؟ نادرست  ، دیمرز امکانات تول ة کدام مورد دربار -148
 کاسته شود. گرید یکالاها دیاز تول دیبا ،کالا کی شتریب دیتول یبرا ،شرکت ناکارا باشد کی دیهرگاه تول( 1
. دهد ی را نشان م تواند ی نم ایکند و  د یتول تواند ی با استفاده از منابع موجود م ی د یشرکت تول کیآنچه ( 2
.  باشد ی ، ممکن مکند ی م د یکالا را تول  ک یاز  ش یکه ب یهنگام ، شرکت کی فرصت   نهیمحاسبه هز( 3
 . دهد ی دو کالا را نشان م  د یتول  یبستان در فضا -هر نوع بده   ،کارا باشد   د یکه تول  یدر صورت( 4

( اقتصادـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
المللی صحیح است؟ های بینکدام گزینه در رابطه با معاهده  -132
هند   ، ایرانبه کشورهای  هر نوع پوشاک با ابریشم    صادراتقانون ممنوعیت    1700کشور انگلستان در سال  (  1

 .  چین را اعلام کرد و
آن تشکیل سازمان تجارت   ۀتشکیل و نتیج   1944( کنفرانس پولی و مالی سازمان ملل )برتن وودز( در سال  2

 جهانی بود. 
 را امضا کردند.بانک جهانی توسعه کشور قراردادی غیررسمی به نام قرارداد   32، 1947در سال  ( 3
، آمریکا و کانادا و مکزیک، پیمان تجارت آزاد )مشهور به پیمان نفتا( را امضا کردند.1992( در سال 4

( اقتصاد – های سالیانهآزمون 6)مرحله 

المللی صحیح است؟ گزینه در رابطه با نهادهای بینکدام  -152
هند و یا چین   ممنوعیت صادارت هر نوع پوشاک به کشورهای ایران،قانون    1701( کشور انگلستان در سال  1

. را تصویب کرد
های حمایتی متعددی  تعرفه کانادا، مکزیک و فرانسه  ( در اواخر قرن هجدهم و اوایل قرن نوزدهم، کشورهای  2

بر کالاهای وارداتی وضع کردند.
بانک جهانی آن تشکیل  ۀتشکیل و نتیج 1944( کنفرانس پولی و مالی سازمان ملل )برتن وودز( در سال 3

 بود. المللی پولتوسعه و صندوق بین
بانک جهانی  را امضا کردند و بعدها این قرارداد تبدیل به  کشور قرارداد غیررسمی نفتا  23، 1947( در سال 4

 شد. توسعه 

 در پاسخنامهبخشی از درسنامه 

 

 

 

 

 

 

 
 

( اقتصاد – های سالیانهآزمون 17)مرحله 
تعرفه   -149 برا   یهاوضع  واردات  بر  م  یداخل   عی از صنا  تیحما   یگوناگون  اشاره  آن  به  به  ، شودی که 

دارد؟   اختصاص به کدام کشور بیترت 
یدو جنگ جهان نیب ة درصد در دور 52تا  یگمرگ یهاتعرفه شی: افزا الف

 1701در سال   ینیچ  ای یرانیا شمیواردات هر نوع پوشاک با ابر  تیاعلام ممنوع :ب
قرن نوزدهم لی در اوا یواردات  یمتعدد بر کالاها یت ی حما یهاوضع تعرفه  :ج
آلمان - انگلستان - کایآمر( 2   یشرق  یاروپا -  آلمان -  کایآمر( 1
 کا یآمر -  ی شرق ی اروپا -  انگلستان( 4   کایآمر  - آلمان  -  انگلستان( 3

( اقتصاد –  1403کنکور اردیبهشت )

 مفاد قرارداد  سال وضع قرارداد _ نام قرارداد  کشور 

_ ممنوعیت واردات   1701 انگلستان 
 پوشاک

 . کشور انگلستان ممنوعیت واردات هر نوع پوشاک با ابریشم ایرانی یا هندی یا چینی را اعلام کرد
 منسوجات داخلی انگلستان( )با هدف: حمایت از صنعت 

آلمان، اروپای شرقی  
 و ایالات متحده 

اواخر قرن هجدهم و اوایل  
 قرن نوزدهم 

)در جهت تقویت و حمایت از صنایع داخلی    های حمایتی متعددی بر کالاهای وارداتی وضع کردند.تعرفه 
 خود(

 بین دو جنگ جهانی  ۀدر دور  ایالات متحده 
.  درصد افزایش دهد   52های گمرکی را تا  آمریکا را متقاعد کردند که تعرفه   ۀتولیدکنندگان، کنگر کارگران و  

 )سایر کشورها نیز به تلافی، تجارت خود با آمریکا را کاهش دادند.( 
 گرایانه در مقابل تجارت آزاد روی آورد. های حمایت  ایالات متحده، مجدداً به سیاست  قرن بیستم 70  ۀدر ده ایالات متحده 

ـ کنفرانس پولی و مالی   1944 چندین کشور 
 المللی پول بود. آن تشکیل بانک جهانی توسعه و صندوق بین  ۀنتیج سازمان ملل )برتن وودز( 

 ـ قرارداد گات  1947 کشور  23
کشورها    ۀ گرایان )برای جلوگیری از اقدامات حمایت کشور قراردادی غیررسمی به نام قرارداد گات را امضا کردند.    23

علیه یکدیگر و حفظ روابط تجاری بین خودشان( بعدها این قرارداد به سازمان دائمی تجارت جهانی تبدیل  
 شد. 

آمریکا و کانادا و  
 مکزیک 

  ـپیمان تجارت آزاد    1992
 )مشهور به پیمان نفتا( 

آمریکا   و   مکزیک   ، کانادا   میان   گذاری های تجارت و سرمایه تمام محدودیت برای مطالعه: )طبق موافقتنامه نفتا  
 رفت.( تدریج از بین می سال به   ۱۵مدت    در 
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 خاطره بازی... 
پاسخ درست سؤالات زیر است؟ دربردارندة کدام گزینه  -132

 الف: سیر تکامل مبادلات در کدام گزینه به درستی نمایش داده شده است؟ 
 ب: عبارت درست در رابطه با ایدة انتشار اسکناس کدام است؟ 

 است؟   نادرستعبارت کدام پ: 
   ثبتی پول   ←  پول دیجیتال ←پول تحریری  ←پول کاغذی   ← های فلزی سکه  ←  کالایی( الف: پول 1

انتشار آن را با ایجاد  ها موجب شد دولت ایدۀ  ب: مشکلات موجود بر سر راه به کارگیری رسیدهای صرافی
 یک بانک تخصصی به عهده بگیرد.

 های کاغذی، تحریری یا الکترونیکی خصوصیتی اعتباری دارند. پول پ: 
   پول ثبتی   ←پول دیجیتال ←پول تحریری  ←پول کاغذی   ← های فلزی سکه  ←( الف: پول کالایی  2

ها موجب شد دولت ایدۀ انتشار آن را با ایجاد  ب: مشکلات موجود بر سر راه به کارگیری رسیدهای صرافی
 یک بانک تخصصی به عهده بگیرد.

رایج بود، پشتوانۀ پول قدرت اقتصادی کشورها بود.  زمانی که پول کاغذی )رسید( پ:
 پول الکترونیکی  ←پول تحریری  ←پول کاغذی  ←های فلزی سکه ←پول کالایی  ← تهاتر( الف: 3

های احتمالی و مشکلات دیگر، از طریق ایجاد یک بانک ها با هدف جلوگیری از سوء استفادهدولتب: 
 به عهده گرفتند. نشر اسکناس راچاپ و تجاری، وظیفۀ 

هزار تومان به این معنی نیست که به شما امکان  10هنگامی که بر روی یک اسکناس نوشته شده استپ: 
دریافت کنید بلکه، به این معنی است که این ورقۀ هزار تومان کالا یا خدمات  10دهد با آن معادل می

ارزد.هزا تومان می 10کاغذ به خودی خود 
 پول الکترونیکی   ← پول تحریری  ←پول کاغذی  ←های فلزی سکه  ←پول کالایی  ←( الف: تهاتر 4

از سوء استفاده ب: دولت  با هدف جلوگیری  بانک  ها  ایجاد یک  از طریق  های احتمالی و مشکلات دیگر، 
 نشر اسکناس را به عهده گرفتند.   چاپ و  تجاری، وظیفۀ 

 رود. شمار می اطمینانی که مردم به ارزش پول در مبادلات دارند، پشتوانۀ پول به پ: 

 وضیحات مورد ب در پاسخنامهت

ها و به دلیل سوء استفادۀ برخی صرافان، اعتبارسنجی رسیدها  با گذشت زمان و افزایش تعداد صرافی   

بانک تجاری توسط دولت به منظور  و صرافی  ایجاد یک  ایدۀ  لذا  برای مردم دشوار شد،  انتشار  ها  و  چاپ 

اسکناس به این ترتیب شکل گرفت.

 (اقتصادهای سالیانه ـ آزمون 10مرحله )

ها شد؟وجود آمدن اسکناس توسط دولت  به یکدام مورد علت اصل  -153
تر را نداشت.  کوچک  یبه واحدها لیتبد  ت یقابل( 1
بود.   افته یکاهش   دهایقدرت نقد کردن رس ( 2
ها در مبادلات خود استفاده کنند.  ها هم بتوانند از اسکناس دولت ( 3
  سخت شده بود. دمصرافان توسط مر یدهایرس یو اعتبارسنج ییشناسا( 4

( اقتصادـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
کنندة کدام نوع از بیکاری است؟ هریک از عبارات زیر به ترتیب بیان  -139

 وجو هستند. افراد شغل قبلی خود را به دلایلی رها کرده و به امید یافتن شغلی بهتر در جست  -
های موجود به دلایلی از  ای که ناشی از عدم تطبیق بین افراد جویای کار و انواع شغل بیکاری   -

 هاست. جمله عدم تطابق مهارت
زمانی از سال، با آن مواجه هستند و آن زمانی است که تقاضا برای  ای که افراد در مدتاری بیک  -

 .وجود نداشته باشد از سال مشخصی هایدوره کاری در 
کمبود شغل، بلکه در صورت کند شدن رشد اقتصادی، کاهش   ۀبیکاری نه در نتیج این نوع    -

 . آیدوجود میهتولید ناخالص داخلی و بحران صنعتی ب
 ای ـ ساختاری ـ فصلی ( ساختاری ـ دوره2 ای ـ  فصلی ـ ساختاری ( ساختاری ـ دوره1
 ای( اصطکاکی ـ ساختاری ـ فصلی ـ دوره4 ای ـ فصلی اصطکاکی ـ ساختاری ـ دوره( 3

 در پاسخنامهبخشی از درسنامه 
 انواع بیکاری

 علت  نوع بیکاری

 بیکاری اصطکاکی 

بهتر در  شود که شغل قبلی خود را به دلایلی رها کرده و به امید یافتن شغلی ـ این نوع بیکاری شامل کسانی می 
 وجو هستند. جست 

 در حال ورود به بازار کار هستند.  تازگیبه همچنین شامل کسانی است که  ـ 
. کشورها وجود دارد ۀمدت است و در هماین نوع بیکاری کوتاه ـ 

بیکاری فصلی 
 دهند. دلیل تغییرات فصلی شغل خود را از دست می افتد که کارگران به ـ زمانی اتفاق می 

 برخی کارگران ساختمانی و کشاورزان در فصل زمستان ـ مانند 

 بیکاری ساختاری
های موجود به دلایلی از جمله عدم تطابق  ای که ناشی از عدم تطبیق بین افراد جویای کار و انواع شغل بیکاریـ 

  هاست.مهارت 
 ـ مثلًا نیروی کار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولی نیروی کار متخصص مورد نیاز است.

 ایبیکاری دوره 
   دهد.ای که هنگام رکود اقتصادی رخ میبیکاریـ 
کنند یا بخشی از نیروهای  ها استخدام خود را متوقف می یابد و به همین دلیل شرکت در دورۀ رکود، تولید کاهش می ـ 

 کنند. خود را بیکار می 

 (اقتصادـ های سالیانه آزمون 6مرحله )

مربوط به کدام قسمت در جدول است؟ بیبه ترت  ریز یهااز عبارت  کی هر  -155
  یادوره  یکاریب -
  یساختار یکاریب -
یاصطکاک یکاریب -
یاصطکاک یکاریب -

»الف« -»ب«   -»د«   - ( »ج« 2 »ج«    -»ب«  -  »ج«  -  د«( »1
»د«  -»ج«  - »د«   -( »الف« 4 »د«  -  »ب« -  »ج«  - »الف« ( 3

 ( اقتصادـ 1403کنکور اردیبهشت )

 تعریف  نوع بیکاری 

 دهد. هنگام رکود اقتصادی رخ می»ج«

 . مدت استدر همه کشورها وجود دارد و کوتاه»ب« 

 افرادی که به تازگی در حال ورود به بازار کار هستند.»الف«

 هاعدم تطابق مهارت»د« 
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 خاطره بازی... 
را    Bو  Aبا توجه به مندرجات جدول زیر که مربوط به یک کشور فرضی است که تنها دو کالای  -137

می )تولید  آنگاه:  1395سال  کند، 

 سال پایه است.( 

در سال    نرخ رشد تولید اسمی  :الف
سال    1397 به  1396نسبت 

 چند درصد است؟ 
در سال    نرخ رشد تولید واقعی   :ب

 برابر با چند درصد است؟ 1396نسبت به سال  1397
46/: ( الف1 13/: درصد ب 97 2/47 درصد  65 96/16 66  درصد :درصد ب :( الف
47/: ( الف3 13/: درصد ب 96 46/: ( الف4 درصد  65 16/: درصد ب 97  درصد  66

 (اقتصادـ های سالیانه آزمون 11مرحله )

دهد. را نشان می  Bو  Aجدول زیر، وضعیت تولید یک اقتصاد فرضی با دو کالای  -154
 نسبت به سال قبل، چند درصد است؟  1399در سال  نرخ رشد تولید اسمی  :الف

، به  1398نسبت به سال قبل، چند درصد است؟ )سال    1399در سال   نرخ رشد تولید واقعی   :ب
شود.( عنوان سال پایه در نظر گرفته می

 الا ک
 1399سال    1398سال:  

 مقدار)به کیلو(  قیمت )به تومان(  مقدار)به کیلو(  قیمت )به تومان( 

A  12050 220 65 

B 11535 200 45 

 22/ 73 : ب 132 : الف (2 42/29 :ب 132 :( الف1
73/22 :ج  56 : الف (4 42/29 : ب 56 : الف (3

 (اقتصادـ های سالیانه آزمون 17مرحله )

1395با احتساب سال  )  1397و    1396  ، 1395  یهادر سال  ییپوشاک و مواد غذا   دیارقام تول   ، ریجدول ز  -157
 چند درصد است؟   1397و    1396  یهاسال  یبرا  یواقع  GDP  رشد.  دهدی را نشان م  (هیبه عنوان سال پا 

 سال
 پوشاک  مواد غذایی 

 مقدار )تن(  قیمت )میلیون(  مقدار )تن(  )میلیون( قیمت 
1395 100 500 50 16 
1396 200 600 100 20 
1397 300 700 200 25 

1  )2) 

3 )4  )

( اقتصادـ 1403کنکور اردیبهشت )
 

 الس
Bکالای Aکالای 

 قیمت  مقدار  قیمت  مقدار 

1395 500 ,2 5, 100 تومان  000  تومان  000

1396 600 ,3 5, 120 تومان  000 تومان500

1397 700 ,4 6, 140 تومان  000  تومان  000

 واقعی  سال
96 20 
97 6/17 

 واقعی  سال
96 2/18 
97 20 

واقعیسال
9620
978/16

 واقعی  سال
96 2/18 
97 19 
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